

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6 июня 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 31 (5874)

Цена № 20 коп.

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## СЕГОДНЯ РОДИНЕ ДАДИМ СРЕДСТВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА!

### Подпиской на заем ускорим разгром врага

Быстро до Афонасовского сельсовета дошла весть о том, что Правительство постановило выпустить Второй Военный Заём. В это время в сельсовете проходило совещание передовиков, стахановцев колхозов, подводивших итоги весеннего сева на ныне освобожденной земле от немецких оккупантов.

На почетном месте в помещении сидели 58—65 летние колхозницы Анна Калмыкова, Анна Воронцова, Евдокия Орехова, которые вскопали вручную лопатами за весенние дни по 1,5 гектара земли.

Рядом с ними разместились 12—14 летние подростки Клава Морозова, Галя Корнилова, Витя Сорочкин. Они тоже вскопали по 1,2 гектара земли, активно участвовали в перепоске семян и других работах.

Совещание превратилось в митинг. Слово попросила Анна Федоровна Козлова. Она сказала:

— Немецко-фашистские изверги разорили наши цветущие колхозные хозяйства. Они разграбили и мое личное имущество. Я была эвакуирована в глубокий тыл. Воспитываю 4 малолетних детей. Подписка на заем—это наш почетный долг. Я с радостью подписываюсь на 200 рублей и вношу наличными. Пусть мой небольшой

вклад ускорит приближение разгрома ненавистного врага.

Слово взяла Евдокия Царькова: — В прошлом году я не имела счастья участвовать своими сбережениями в приобретении первого Военного Займа,—сказала она— наша деревня была временно тогда захвачена немцами. Гитлеровские подлецы дважды меня хотели расстрелять за оказание помощи партизанам. Но им не удалось выполнить свое черное дело. Красная Армия освободила нас от фашистских бандитов.

Чтобы помочь своим родным фронтовикам, Красной Армии скорее уничтожить гитлеровских зверей, я подписываюсь и вношу наличными 400 рублей.

Примеру передовиков последовали все присутствующие. Не остались подростки Морозова, Корнилова. Они также подписались на 200 рублей каждая.

Участники решили начать сразу же подписку в колхозах. Агитаторы понесли весть о новом займе в массы. К исходу дня 134 колхозника и колхозницы сельсовета подписались на Военный заем в сумме 25600 рублей и внесли наличными 16025 рублей.

К. СОКОЛОВ,  
партирикренленный райкома ВКП(б)

### В К Л А Д П А Т Р И О Т И К И

С глубокой радостью встретила учительница Гляденовской начальной школы, Красногорского сельсовета, М. В. Ленская постановление Советского Правительства о выпуске Военного Займа.

Свою любовь к Родине, готовность помочь Красной Армии быстрее одержать победу над врагом, Ленская выразила подпиской на

Заем в размере трехмесячного заработка, в сумме в 1000 рублей.

Кроме этого, советская патриотка изъявила желание вносить из личных сбережений ежемесячно 300 рублей в фонд обороны Родины.

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ,  
партирикренленный райкома ВКП(б)

### Активные подписчики

В первый день подписка среди колхозников Павловского сельсовета достигла 14.000 руб. и служащих—1050 руб.

Председатель колхоза им. 8 марта—Елена Смирнова подписалась на 1200 руб., председатель артели «Красный кокош»—Понкратова А. П. дала займы государству—1000 рублей, счетовод Щеглова Т. В.—700 руб., бригадир Лобанова М. И., колхозник Шелехов Я. Ф.—500 руб. каждый.

КАБАНОВ.

Все работницы подсобного хозяйства хлебозавода подписались на Военный Заём выше месячного заработка, а отдельные еще больше.

Например, работница Мазуркина дала займы государству 120 проц. месячного заработка

Е. И. ИВАНОВСКАЯ.

Работники аппарата Рено подписались на заем на 4150 рублей или 300 проц. месячной зарплаты. Внесли наличными 1000 рублей.

### 136 ПРОЦЕНТОВ МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ржевского горпромкомбината с величайшей готовностью отдают свои сбережения займы государству на изготовление новых танков, самолетов, пушек, минометов, бомб для одержания победы над врагом.

Только в течение одного дня все, 198 членов коллектива, подписались—на 41250 рублей, что составляет 136 процентов месячного фонда зарплаты.

На первое место вышли рабочие саночной мастерской, подписавшиеся на заем в размере двухмесячного заработка. А. ХРЕНОВ.

**Комсомольская жизнь****Лучшие участники кросса**

30 мая — праздничный день для молодежи города, день участия в летнем профсоюзно-комсомольском кроссе.

Перед беговой дистанцией развешается лозунг: «Все на старт». Маршрут бега указывают красные флажки.

На старт встают девушки коллектива горпромкомбината, НКВД и других.

Замечательные результаты дала тов. Голоулина (НКВД). Она пробежала дистанцию в 500 метров за 1 мин. 43 сек., вместо 2 минут 10 секунд, переползла по-пластунски за 42 секунды, сократив время по норме на 33 секунды.

Второе место заняла Валя Цымбаева из горпромкомбината. Она пробежала дистанцию в 500 метров за 1 мин. 46 сек., переползла — за 42 секунды, уложилась в норму по метанию гранаты.

Кросс выявил также и недостатки. Не серьезно относятся к важнейшему оборонному мероприятию комсомольские организации горкома ВЛКСМ, исполкома горсовета, горкомхоза. Этим организациям нужно немедленно заняться тренировками и подготовиться к сдаче норм.

Надо добиться того, чтобы каждая комсомольская и профсоюзная организация приняла активное участие в проводимом кроссе, вовлекла в него всех комсомольцев и несоюзную молодежь.

Т. ЧЕРНЫШЕВА,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

**ИНИЦИАТИВА  
КОМСОМОЛЬЦЕВ**

Комсомольцы Бахаревского сельсовета проявили хорошую инициативу. Они в минуты досуга работали своими силами в колхозе «Память Кирова» участок земли и посеяли на нем 0,35 га овса и 0,25 ячменя.

Весь урожай с этого участка будет сдан в фонд обороны Родины.

Сейчас комсомольцы организуют уход за посевами.

М. КАРАСЕВА,  
секретарь комсомольской организации Бахаревского сельсовета.

**Крупный налет нашей авиации на железнодорожный узел Орел**

В ночь на 4 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел Орел и прилегающие к нему районы. В налете участвовало 520 наших самолетов.

В результате разрушительной бомбардировки железнодорожного узла возникло огромное число пожаров — горели железнодорожные эшелоны, склады с боеприпасами и горючим. Пожары сопровождались большими взрывами.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

**Заключена прополка моркови**

Весенние сельскохозяйственные работы в подсобном хозяйстве хлебозавода накануне полного завершения. Закончена вспашка всего участка на площади 15 гектаров.

Засеяно 2,5 гектара овса и ячменя, посажено 3,5 га свеклы, 0,22 га огурцов, посажено 3 га картофеля. Из котлована высажены ростки картофеля, посеяно 0,26 га моркови, турнепса, 0,35 га редки, петрушки, укропа и других культур.

Всходы получились дружные и быстрый рост. За овощами организован хозяйский уход. Уже произведена прополка моркови от сорняков.

В хозяйстве внедрена звеньевая

система труда. Между ними широко развернуто социалистическое соревнование. Первенство держит звено работников во главе со звеньеводом т. Прикащковой. Оно перевыполняет нормы выработки. Не отстает звено, которым руководит т. Павлова.

Среди работников проводится массово-политическая работа. Ежедневно, в обеденные перерывы, проводится читка газет и сообщений Советского Информбюро.

Коллектив работников подсобного хозяйства горит единым желанием работать с удвоенной энергией, вырастить и получить отличный урожай.

Е. П. ИВАНОВСКАЯ,  
работница хлебозавода.

**С КАЖДОГО КЛУБНЯ 10—12 РОСТКОВ  
КАРТОФЕЛЯ**

Еще ранней весной в колхозе «Дружба», Ленинского сельсовета, был вырыт котлован для выращивания ростков картофеля по методу профессора Дунина. Этой работой руководила колхозница Еялокья Розова. Она по-хозяйски выполняла все необходимые работы, применяла на практике советы агрономии.

Труды дают положительные результаты. С каждого заложенного в котлован клубня получено

10—12 ростков картофеля. Сейчас производится высадка ростков в грунт. Посаженные первые 600 корней ростков картофеля уже прижились в почве и пошли в рост.

Колхозники благодарят профессора за советы, которые дают возможность увеличить посевную площадь и гораздо раньше получить высокий урожай картофеля.

П. БОБКОВА,  
участковый агроном I Ржевской МТС.

**Освобождают посеы от сорняков**

На полях колхоза имени Ворошилова, Муравьевского сельсовета, появились дружные всходы яровых. Они обещают обильный урожай.

Колхозники организовали хозяйский уход за посевами. Начата прополка сорняков, появившихся на всходах овса.

Идет посадка второй партии вы-

ращенных ростков картофеля. Первые ростки, высаженные на площади 0,65 га., прижились и быстро растут.

Н. ГВОЗДЕВА,  
председатель колхоза.

Ответственный редактор  
А. В. Теплых.